

殺戮超市

4E 宋偉斌

「政府和多間超市合作，在國慶日推出大減價活動……」沒想到，新聞報道員輕描淡寫的一句話會在一個月後引起一場腥風血雨。

「起床了！不要睡了！都八時了！超市今天大減價！立即起床，今天大減價！馬上起床和我一起去超市幫我搶東西！」母親用力把我拍醒，我迷迷糊糊地穿上衣服，匆匆忙忙地「奔赴戰場」。

不知道因何緣故，天氣預報明明顯示今天天晴，但此時的天空卻烏雲密佈。突然，一陣刺骨的寒風呼嘯而過，令我不寒而慄，我不禁加快了腳步。

到達超市，門外雖人頭湧湧，但卻鴉雀無聲，如同暴風雨來臨前的寧靜。超市的門牌紅得如同由鮮血染成，身旁的大媽緊握五光十色的「吞天袋」，神情嚴肅、殺氣騰騰，大家嚴陣以待的壓迫感讓我大氣都不敢喘。

就在這時，母親開始做起戰術部署：「一心，你進去後，直接去蔬果區搶青菜，越多越好。但千萬不要勉強，人多就算了，我在櫃檯和你會合！清楚嗎？」「是的長官！保證完成任務！」

就在這時，超市的經理走了出來，拿着擴音器說：「親愛的鄰里街坊們，大家好！今天是百康超級市場為了慶祝國慶推出的大減價活動！活動限時五分鐘，請大家不要推撞，注意安全，謝謝合作！祝各位搶購愉快！」唉！這個經理還是太天真了，跟一群餓瘋了的豺狼談和平，簡直是天方夜譚！人們都蓄勢待發，緊盯自己心儀的貨品，如同一群獵豹，準備對着正在瑟縮發抖的貨品發起閃擊戰。

隨着經理號角的吹響，大媽們以迅雷不及掩耳之勢彈射飛奔

出去，洶湧的人潮硬生生將我和母親狠狠撞開。我被撞倒在地，肩膀疼痛不已，轉頭看去，不少人因跑得太快而滑倒在地，其他人則越過他們前赴後繼地前進。跌倒的人被店員攙扶起後，又繼續奔赴「古戰場」，像一群不畏生死的士兵。我艱難地站起來，環顧硝煙四起的超市，冷凍肉品區，兩個大媽正在拔河——爭奪一盒冰鮮雞。她們面目猙獰、四肢扭曲，互相叫對方放手。「你給我放手！我先拿到的！」「明明是我先拿到的！」她們唾沫橫飛，冰櫃鮮紅色的燈映照着她們的臉，她們的臉像沾滿鮮血，顯得恐怖不已。上一次看見這種場面，應該還是在野生動物紀錄片中，我一度懷疑她們不是人，而是兩隻走投無路、背水一戰的鬣狗。

這時，我終於在人海中找到了母親，她披頭散髮、凌亂不堪，衣服被扯得皺巴巴的，但她仍艱難地抱着幾盒鮮肉，奮力地伸手，想要再多拿一些。與肉櫃那十厘米的距離近在咫尺，卻又是那麼遙不可及。母親被人潮越推越遠，人們像逆流而上產卵的三文魚一樣，一點一點地向前移動。終於，她成功抓着冰箱的邊緣，把冰箱裏最後一盒豬肉搶到手，納入囊中。

沒想到母親為了搶多一點食物、多節省一些生活開支，便如此地奮不顧身。我頓時燃起了熊熊鬥志，如同打了雞血一般用盡全力衝向蔬果區。今天，就算戰死沙場，也一定要完成母親下達的任務！我就像一架破冰船，硬生生地從人羣中開出一條路來。我努力不懈，終於在僧多粥少的情況下搶到了兩顆碩大的包生菜和四顆嫩綠的油麥菜。我緊緊地抱着它們，生怕它們有個三長兩短！這寥寥幾顆菜此刻在我眼中卻顯得如此珍貴，畢竟，這可是我用生命拼來的啊！

就在此時，經理拿起揚聲器大喊：「活動結束，請各位停手！」戰爭終於結束了，這時，大家才終於放手。每個人都累得汗流浹背，氣喘吁吁。我向母親展示我的戰利品，我們相視一笑，臉上流露出喜悅之情。我們緩緩從地上爬起來，到收銀台付款離去。

回家路上，兩大袋的蔬菜和肉重得像石頭一樣，我筋疲力盡地拖着灌了鉛般的雙腿走回家。回到家中，我看了看購物單據，貨品實際上只打了九折，超市賣出了更多貨品，賺的錢反而比不減價來得更多。此刻，我的身體已累得快虛脫，但躺在沙發上的我，心中卻十分憤慨：超市的營銷手段何其惡劣，通過大減價的噱頭誘使消費者瘋狂搶購！更加令人憤怒的是，愛貪小便宜的人們貪婪地爭奪貨品，毫無理性可言，推攘之間彷彿回到了原始社會，絲毫不顧及他人的安全。

但想着想着，我又開始明白超市這樣做不也是為了盈利，讓生意得以維持下去嗎？這樣一想，好像變得情有可原了。況且，大部分的人搶購減價貨品歸根結底不也是為了節省家庭生活開支嗎？香港經濟低迷，家庭主婦平日費盡心思精打細算省下一分幾毫只是為了支撐家庭。回想起剛剛的自己，還在抱怨袋子太重，卻從未想過母親每天都是背着同樣重量的袋子回家。想到這裏，心中不由升起一絲愧疚。

我們之所以能夠過上今天富足的生活，全有賴父母為家庭作出的貢獻，真希望世上能對他人給予更多包容和體諒。